

广州首条地铁环线 抢“鲜”试乘

乘车分清内外环，单程约75分钟

羊城晚报记者 严艺文 通讯员 张洁 黄艳静 林俊宏

广州首条地铁环线——十一号线开通在即。12月19日上午，羊城晚报记者来到十一号线云台花园站，开启试乘体验。据悉，十一号线列车不间断地按照环形线路运行，行驶方向分“内环”和“外环”，全线单程运行时间约75分钟，开通初期琶洲站采取站外换乘措施，设置风雨连廊。



19日，广州地铁邀请媒体前往十一号线，试乘广州首条地铁环线 羊城晚报记者 潘俊华 摄

A 开通初期可与9条线路换乘 内外环“半环站”要认清

十一号线为广州首条地铁环线，全长44.2公里，共设31座车站，其中换乘站26座，与广州轨道交通既有9条线路以及在建或规划的相关线路进行换乘。开通初期，十一号线有14座换乘站投入使用，分别与一号线（芳村）、二号线（中山八、员村）、六号线（如意坊、沙河）、八号线（彩虹桥、琶洲）、九号线（龙溪）、二十一条线（天河公园）、广佛线（燕岗、沙涌）换乘。

据介绍，作为地铁环线，十一号线与其他线路相比，最大的区别是引入了“内环”“外环”“半环站”的概念。根据《城市轨道交通行车组织管理办法》，环线运行的顺时针方向命名为“内环”，逆时针方向命名为“外环”。

记者看到，在云台花园站的站台导向标识上，分别显示“内环、外环”方向，内环方向的下一站是“沙河”，提示途经重点车站是“华师、天河公园”，外环方

向的下一站是“大冲口”，提示途经重点车站是“彩虹桥、中山八”。

值得注意的是，十一号线在站台门导向的盖板贴除了显示下一站信息，还增加了两个后续途经换乘站点及“半环站”。

“‘半环站’是指一个站点在内环或者外环上，距离本站约半程的车站。一个车站的内外环会对应不同的‘半环站’，乘客目的地在‘半环站’及以内的站点，按导向指引乘车会更加便捷。”广州地铁运营四中心副总经理杨恒介绍，为方便乘客辨别，“半环站”及以内的站点在导向采用“深色”显示。

在云台花园站，记者留意到，线路导向为外环方向时，云台花园站对应的“半环站”是江泰路站，如果目的地是在该站及以内的车站，也就是导向上的“深色站名”，乘坐外环方向列车会更加快捷；内环方向的“半环站”是五凤站，搭乘方式与外环同理。

B 内外环单一交路行车 全线单程约75分钟

“本次为内环列车，下一站沙河，可换乘六号线。”记者搭乘十一号线内环列车，上车后有清晰的语音播报。记者看到，列车车厢内部保持一贯的素雅简约风格，并沿用了十八号线、二十二号线的LED灯带、中顶环形灯及侧顶板黑色镜面电子标识，门区动态地图和两节车厢贯通部位顶部均有LCD显示屏，其上动态显示列车行驶的内环方向。

十一号线车辆为时速80公里A型中国标准地铁列车，车长185.6米、车宽3.09米、车内高2.1米，载客量可达3460人，是广州地铁继十三号线后第二条采用8节编组A型车的线路。针对环线的线路特点，列车配置变频空调、空气净化装置。

十一号线将采用内外环单一交路行车，全线单程运行时间约75分钟。记者实地体验，乘坐内环列车，从云台花园站到琶洲站用时约20分钟。工作日高峰时段上线28列车，行车间隔5分22秒，低峰时段上线20列车，行车间隔7分30秒；周末高峰时段上线24列车，行车间隔6分15秒。

“十一号线是环线运营，在正常情况下，环线列车在沿线各站不间断运行，乘客无论坐哪个方向的列车都可以到达目的地站点，票价一样，时间不同。”杨恒表示，低峰期部分列车会从龙溪站或彩虹桥站进行清客退出运营，届时将会在地铁电视上显示终点站。

C 琶洲站过渡期将站外换乘 需二次安检

琶洲站位于新港东路与会展东路交叉路口北侧，规划为广州地铁八号线、广州地铁十一号线、珠三角城际广佛环线、穗莞深城际琶洲支线及规划中的城际铁路五线换乘站。

“根据原设计方案，乘客在琶洲站可以通过规划城际线路站厅实现十一号线与八号线的换乘。但受多种因素影响，该城际线路未能按计划开工。如先行实施换乘通道施工，将来城际线路施工同样需对换乘通道实施长期期蔽改造，会给乘客换乘带来极大不便。经研究，决定在过渡期内采用地面出站接驳方式实施换乘，待规划城际线路车站换乘节点完工后，实现站内换乘。”广州地铁集团宣传部温春表示。

如何站外换乘？即在琶洲站进行十一号线、八号线换乘时，需要先出站，再

通过约220米的地面风雨连廊实现换乘。记者现场实测，从十一号线琶洲站F口出站，根据步行指引经过地面风雨连廊，再从八号线琶洲站A口重新进站，整个换乘过程耗时约6分钟。

“十一号线开通后，广州地铁将在琶洲站设置换乘专用闸机通道，乘客通过换乘专用闸机出站后30分钟内，在另一线路换乘专用闸机进站，计费等同于站内换乘，不影响乘车费用。”广州地铁南沙中心站长周裕介绍，因琶洲站是站外换乘，换乘进站时需要再次过安检，建议广大乘客预留充足的换乘时间。

广州地铁提醒，在琶洲站换乘的乘客，使用换乘专用闸机刷卡/码/单程票出闸、进闸，换乘时单程票不回收；无需换乘的乘客须使用普通闸机进出站。

【贴士】环线乘车如何不蒙圈？

为了方便乘客搭乘十一号线，广州地铁推荐了环线乘车“三看法”：

一看站台扶梯、楼梯正前方吊顶导向灯箱，寻找“下站”“内环”“外环”“途经站”等信息；

二看站台柱面、墙面或站台门上的环线图，寻找目的地站。结合“半环站”，乘客只需确认目的地站

在导向指引上的颜色，如果是“深色”显示，代表乘客正位于地铁推荐的乘车方向；如果目的地站是“灰色”显示，则建议乘客到另一侧站台候车；

三看站台地铁电视或听站台广播，乘客可以再次确认自己的乘车方向是否无误。

链接

广州试设 机动车与非机动车 混行车道

羊城晚报讯 12月19日，广州首条机动车与非机动车混行车道试点运行。记者现场看到，位于新港西路中山大学东门至新港西路下渡路口、长约500米的路段，红色的水马将道路一分为二，一侧为机动车道，另一侧为非机动车道。记者观察一小时发现，混行车道的大部分是“电鸡”、公交车与需要右转的机动车，其余机动车多选择驶入水马左侧的纯机动车道。

广州市公安局交通警察支队秩序设施大队警官介绍，该混行车道是根据现有车道条件与现实安全隐患综合考虑设置的，核心目的是将非机动车、公交车、部分机动车尤其是右转的机动车规范在一条道内行驶，减少非机动车对其他机动车道的影响。

对此创新做法，不少“电鸡”车主表示支持，也有机动车车主认为，设置混行车道比较灵活，有望进一步规范各类车主的行为。接下来，交警部门会根据此处的试点情况，考虑是否对附近路段进行试点安排。（郭思琦 张小悦 文宣）



一些“电鸡”和机动车在混行车道通行 羊城晚报记者 周巍 摄

十一号线云台花园站导向标识 通讯员供图

买入核心资产正当时！ 广州江景大宅持续承接楼市红利

文/徐伟伦 图/项目提供

坐拥得天独厚区位优势，豪宅基因持续承接楼市红利

广州因水而生、依水而兴，珠江水脉奔涌的历程正是千年商都崛起的历史，通过珠江，广州跨越山海，和世界“牵手”。

保利珠江天悦正处在三江汇流处，所在地将打造成珠江罕见的内港湾——广州国际健康港湾区，该工程于今年6月正式奠基开工，与“三馆合一”为邻，承载着荔湾区白鹅潭总部经济、重奢商业带来的高端居住需求。

在得天独厚的区位优势之下，保利珠江天悦采取住宅龙形布局环抱港湾，户户“0线”江景，私享约700米观江面，拥揽IMAX环幕瞰江视野，并通过抬高式盖板设计，让公建商业区融入国际港湾。

保利珠江天悦还联袂设计过广州太古汇、深圳湾壹号等地标建筑的LWK+PARTNERS王权、SLD 梁志天等国际大师，秉承“只定制，不复制”的设计理念，构建人居产品的独具体系，推出建筑面积约131-295平方米的滨江大宅，在户户瞰江的基础上，还拥有南北通

厅、创新LDKG、专梯专户、宽阔前厅等高端配置。

豪宅基因的加持，使得保利珠江天悦率先承接楼市利好。11月，财政部、税务总局、住房城乡建设部发布《关于促进房地产市场平稳健康发展有关税收政策的公告》，对契税进行调整，家庭唯一和第二套住房超过140平方米的，减按1.5%和2%税率缴纳契税，不超过140平方米的，税率统一为1%。在该新政之下，购房契税可减少三分之一至三分之二：例如，在广州购买总价1000万元的二套住房，契税可从30万元减至10万-20万元。

另外，今年12月1日起，广州取消普通住宅和非普通住宅（即“豪宅”）标准，个人购买2年以上（含2年）的住房对外销售，将免征增值税。这意味着“豪宅税”退出市场，若是1000万元的房子转售，现在可以直接省下53万元（原来征收率5.3%）。此举直接利好改善需求的释放，让豪宅买家购入资产更有保障。



保利珠江天悦私享约700米观江面 效果图

高端商务人士接连出手，核心江景资产唤起强劲消费动力

春江水暖鸭先知。在多轮楼市政策的持续发酵下，市场资本的流向已然明晰。

当白鹅潭商务区被定位为广州重点培育的世界级地标商圈之后，荔湾的置业逻辑变得简单，那就是重点关注白鹅潭商务区核心资产。近年来，白鹅潭商务区加速将规划图转化为施工图，荔湾区也正有序扎实推进总投资3700亿元、超100个重点项目落地建设，加快打造世界级地标商圈。

当前，白鹅潭发展势头强劲，聚龙湾太古商业项目已动工，“太古里+太古汇”组成的“双太古”指日可待；广州第一座华南万象系商业地标也蓄势待发，带来M1级重奢消费体验。同时，由广东美术馆、广东文化馆、广东非物质文化遗产展示中心“三馆合一”的白鹅潭大湾区艺术中心正式启用，与珠江沿岸景观交相辉映，展现未来文化景观天际线。

政府大手笔的投入加之极其稀缺的附加资源，令保利珠江天悦的不可替代性、高价值、高品质以及高潜力，受到众多高端置业人群的青睐。据保利珠江天悦销售统计，该项目买家群体皆是高端圈层人士，其中荔湾水产生占比超36%，天河金融精英超20%，海珠商界翘楚超过了超32%。城市精英的一致认可，再次凸显出保利珠江天悦仅为少数人的身份象征，为远见者

的私享珍藏，他们的选择，即是锁定了白鹅潭世界级商圈的第一圈层价值。

在公共港湾公园戏水纳凉、沿江漫步，在270°环幕滨江会所享受松弛闲适的休憩时光，在游轮码头尽享海上运动的激情，在艺术展示中心沉浸于文化的熏陶，在“家门口”的重奢商业综合体轻松买逛……这些港湾生活的场景将一一成为现实，也是保利珠江天悦为广州带来兼顾高端社交与舒适居住相平衡的优质资产配置最佳答案。

温馨提示

本资料所展示的广州国际健康港湾区（下文称健康港湾区）内容来源于截至制作时间之日政府公开文件、新闻媒体的公开报道，具体的健康港湾区规划设置可能因政府规划、当地政策规定等因素而发生变化，以政府最终审批通过的方案为准。建设方为广州国际医药港集团，广州市增城房地产开发有限公司旨在协助提供相关信息，不承担实施进度及效果，最终以双方签订的《商品房买卖合同》及其附件、补充协议约定和实际交付为准。



保利珠江天悦一线望江

自“9·29”新政后，广州楼市迅速表现出火爆之势，中心区楼市交易齐齐上涨。广州市住建局公布的数据显示，今年10月，广州一二手房网签量超2.36万套，创下年内新高，11月，一二手房网签量再次保持环比同比增长，“止跌回稳”态势显现。由于综合优势明显，荔湾区在新政后首月的网签量达到约11万平方米，为该区近五年内单月最高网签量。截至12月中旬，荔湾区新房市场热度延续，单月成交依旧大幅领先其他中心区域。

荔湾新房网签成倍增长，保利珠江天悦引领核心区高端市场

自广州楼市全面解除限购，且叠加首付、降利率等多重利好政策后，广州房地产市场迅速走出回暖行情。在热门的广州市中心四区中，荔湾区行情“一骑绝尘”：整个10月，荔湾区一手住宅网签面积达10.99万平方米，为近五年单月网签量新高，在中心四区里排名第一；11月，荔湾区以约9万平方米的网签量再次坐稳核心区榜首之位。要知道，今年8月，荔湾区的网签量还仅仅为4.1万平方米，10月至11月的涨幅已超出两到三倍，属实火爆。

荔湾区楼市的畅销，与江景资源密切相关，特别是传承千年城脉、文脉、商脉的白鹅潭，片区内的房源成为置业首选地。专业机构克而瑞统计数据显示，从2014年至2024年11月，白鹅潭片区江景房供应套数为8332套，成交套数达到7838套，成交率达94%。

但值得注意的是，近年来，白鹅潭内带有江景资源的楼盘绝大多数为小规模项目，甚至为一两栋楼的“单体楼”，能够

形成大规模望江气派的楼盘屈指可数。这种状况，在今年三季度迎来了彻底扭转，保利发展推出在广州的第二座“天悦”作品——保利珠江天悦，带来世界级港湾都会生活，重塑城市人居新高度，一举引爆了荔湾乃至广州江景豪宅市场。

保利发展曾在琶洲开发的琶洲项目，成为多次成功穿越房地产行业调整周期的跨时代作品，被誉为“珠江两岸最具标杆性高端物业”，而今在荔湾再造了一个升级版的天悦，可谓吸足市场关注，以“天悦”为名作项目定位，也意味着保利将倾注所有能力，在广州再造一个人居传奇作品。

这样的地标性项目，具备强有力的市场认可度，哪怕经历行业调整，也因有着独特的资源优势支撑，而具有更强的发展韧性。正因如此，今年8月底才首次开盘的保利珠江天悦，在新政接连推出的当下，连续两个月坐上广州核心区新房网签金额的榜首位置，引领着广州高端市场的复苏。



保利珠江天悦重塑广州豪宅新高度